

процессе живого общения в кругу семьи и общение с друзьями своей национальности (75%). По степени убывания частотности выбор респондентами других факторов сохранения родного языка представлен следующим образом: чтение художественной литературы (65%), чтение газет, журналов (62,5%), посещение воскресной школы (55%) и просмотр телепередач (55%).

Данные исследования свидетельствуют о стремлении респондентов осознать собственную этническую принадлежность, роль родного языка как важнейшего символа этноса. Белорусский этнос стремится сохранить его, что находит всемерную поддержку со стороны государства.

Литература

1. Белорусский портал в Казахстане // [Электронный ресурс] Режим доступа: <http://www.belarus.kz/kultura/1102>. Комитет по статистике Министерства национальной экономики Республики Казахстан // Электронный ресурс [Режим доступа]: <http://www.stat.gov.kz/faces/publicationsPage3>. Поликультурный Казахстан: белорусский этнос. Серия справочно-информационных сборников. Ч.5. / Е.А. Журавлева, Г.Т. Ахметова. – Астана, 2016.

Даулетбаков Б. Реформирование экономики АПК Казахстана в рамках ЕАЭС

Президент Казахстана в своем обращении «Казахстанский путь-2050: «Единая цель, единые интересы, единое будущее» одним из важнейших направлений экономики определил динамичное развитие агропромышленного сектора как одной из сфер, способствующей укреплению экономических достижений республики, увеличивающей несырьевой экспорт, в решении вопросов продовольственной безопасности страны, возможности вклада в вопросы обеспечения продовольствием других государств, а также единственный путь решения социальных проблем в сельской местности [2]. Сегодня Казахстан имеет большие возможности для удовлетворения спроса на сельхозпродукцию в стране. Это касается больших резервов в области развития производительности труда, наращивания производства сельскохозяйственной продукции, привлечения внешних инвестиций в

данный сектор. Соответственно необходимо внедрять инновации в сельское хозяйство, объединять науку с подготовкой кадров и сельскохозяйственным производством.

В условиях нестабильности цен на энергоресурсы и глобальные экономические и политические изменения ориентир на развитие аграрного сектора выступает фактором суверенитета, а также стратегическим направлением, обеспечивающим экономическую и социальную стабильность развития в республике.

Закономерный результат интеграционных процессов стран ЕАЭС – кооперация агропромышленного производства и торговли между странами-участницами и на внешнем рынке. Эффект от такой интеграции состоит в снижении производственных и транспортных издержек, что положительно отразится на цене товара и будет стимулировать спрос и конкуренцию на рынке этих стран. Однако ее осуществление особенно сложно в формате Всемирной торговой организации, участницами которой являются Казахстан, Киргизия и Россия.

Так, в 2010 году Россия приняла Доктрину собственной продовольственной безопасности, для реализации которой были поставлены цели в Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы [1].

Республика Беларусь в течение последних пяти лет приняла ряд государственных и отраслевых программ, направленных на развитие агропромышленного производства и экспорта сельхозпродукции, а также поддержку сельской местности (например, Государственная программа устойчивого развития села на 2011-2015 годы, Республиканская программа оснащения современной техникой и оборудованием организаций агропромышленного комплекса, строительства, ремонта, модернизации производственных объектов этих организаций на 2011–2015 годы, Научно-техническая программа Союзного государства «Разработка перспективных ресурсосберегающих, экологически чистых технологий и оборудования для производства биологически полноценных комбикормов» на 2011-2013 годы).

Большинство предприятий сектора аграрного рынка не имеют достаточных оборотных средств и накоплений для закупа

необходимых машин и тракторов. Казахстанский рынок является весьма привлекательным и относительно свободным для сбыта технологий иностранными компаниями.

Главными импортерами сельскохозяйственного оборудования для Казахстана являются Россия и Беларусь. Данный факт объясняется вступлением Казахстана в Таможенный Союз (ТС) и интеграцией в Евразийское экономическое сообщество (ЕАЭС). Доля этих стран составляет около 40%, далее 11%, 10% и 8% занимают Нидерланды, США и Германия. Казахстан сам экспортирует сельхозтехнику в Кыргызстан и Туркменистан. За 2013 год объем экспорта техники составил 19,7 млн. долл., а в течение 11 месяцев 2014 года – на сумму 423 млн. долл. Вхождение РК в ТС и ЕАЭС повысило пошлины на сельхозтехнику, подлежащую импортированию. Техника для применения технологий в условиях РК не производится количествах и номенклатуре, которые необходимы рынку.

В целях обеспечения продовольствием все население планеты необходимо увеличить в разы производство сельскохозяйственной продукции, примерно на 50-70%, а в развивающихся странах – почти на 100%. В данном случае страны ЕАЭС имеют весьма конкретные перспективы при расширении сбыта своей сельскохозяйственной продукции, а одновременно и пополнения своих бюджетов. В то же время необходимо учесть, что мировой рынок зерновых культур имеет свои правила игры, когда в нынешних условиях необходим комплексный подход при производстве зерна, с тем чтобы аграрии могли быть конкурентоспособными и грамотно реализовывать согласованную политику, которая не допускает перепроизводство, и направлена на повышение экспортного потенциала.

В целом, политика по зерну в странах ЕАЭС направлена на совершенствование и дальнейшее развитие своего зернового потенциала, и включает в себя такие составляющие как семенной фонд, земельные ресурсы, водные, энергетические, климатические, трудовые, логистические, ресурсы. При выделении развития сельскохозяйственного кластера Республика Казахстан, как и остальные страны-члены ЕАЭС, настроен на получение реальных результатов в ближайшем будущем.

В странах СНГ лидером в решении вопросов роста экономики является Республика Беларусь, обладающая значительным экспортным потенциалом по многим важнейшим видам продуктов питания, и это обеспечивает ей первое место по объему взаимной торговли.

Во взаимной торговле продукцией сельского хозяйства стран ЕАЭС удельный вес Республики Казахстан составил-25,3%, Республики Беларусь – 38,5 %, России-36,2%. К числу положительных тенденций прошедшего времени следует отнести рост совокупного объема взаимной торговли продовольственными товарами и сельскохозяйственным сырьем. Объем взаимной торговли сельскохозяйственными товарами и продовольствием увеличился на 16,6% в сравнении с 2012 г и составил 8,2 млрд. долл. США.

Доля Республики Казахстан (с 3,1 до 5,8%), в структуре взаимной торговли в 2012 г. (с 3,1 до 5,8%), при этом доля России снизилась (с 38,0 до 35,2 %), Беларусь сохранила свой сегмент рынка на уровне 59,0%. Для полноценного взаимодействия наших государств на внешних рынках необходимо отработать инструменты в формате деятельности ЕАЭС, разработать законодательную и нормативную документацию, а также согласовать ряд других нормативно-правовых. В настоящее время в РК имеют утвержденные программы по развитию национальных агропромышленных комплексов: «Программу по развитию агропромышленного комплекса на 2013-2020 годы», «Агробизнес-2020», утверждена Постановлением Правительства Республики Казахстан от 18 февраля 2013 года за №151.

В условиях глобализации и нарастания конкуренции на мировых рынках продовольствия и для формирования скоординированных экспортных потоков с тем, чтобы не создавать риски для товаропроизводителей стран, входящих в ЕАЭС, необходимо разрабатывать экономические инструменты, обеспечивающие сбалансированность внутренних рынков. Реформирование аграрной политики Казахстана в контексте евразийской интеграции, ее признание и утверждение в системе сельского хозяйства и АПК – процесс длительный и чрезвычайно сложный, требующий решения масштабных социально-экономических вопросов.

Литература

1. Колесник, И.А. Государственное регулирование сельского хозяйства за рубежом //Вестник Красноярского государственного аграрного университета – 2012. – №6. – С.306-309

2. Стратегия «Казахстан-2050»: новый политический курс состоявшегося государства / Назарбаев Н.А. Послание Президента РК – Лидера нации народу Казахстана. – Астана, 2012.

Мишкевич М. В., Солодовникова Т. В. Некоторые актуальные аспекты применения приема подмены оснований в контексте современных информационных войн

О проблеме практического применения приема подмены оснований в экономическом дискурсе как способа влияния на поведение хозяйственных и социально-экономических субъектов в последние годы начали писать как зарубежные, так и отечественные экономисты. Так, например, Ч.С. Кирвель отмечает, что характеризуя «нашу эпоху, необходимо подчеркнуть, что она – эпоха вселенского обмана. Возможности манипулирования сознанием миллионов людей (благодаря современной информационной технике) оказались беспрецедентными. Как никогда раньше усилился контроль над общественной и личной жизнью людей» [1, с.15]. Иначе говоря, сегодня есть все основания говорить даже об информационном сетевом закабалении мира [2, с.5].

В результате выявляется, что до настоящего времени теоретическо-методологические основы подмены оснований в экономическом дискурсе разработаны недостаточно, в том числе: не определены некоторые исходные понятия; не раскрыты инструменты, при помощи которых обеспечивается подмена оснований в экономическом дискурсе, создающая возможность для успешного тиражирования недостоверного и/или заведомо ложного интеллектуального продукта в экономической науке; не показаны механизмы возможного влияния от успешного применения этих инструментов на народное хозяйство. Более того, нет и единого мнения относительно определения понятия экономического дискурса. В настоящее время данный термин используется целым рядом общественно-политических, экономических и гуманитарных